



# Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

1 сентября 2022 года, № 189 (8213)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый  
переход на наш сайт



## Сплененной, единой семьей — к достижению высоких рубежей



Многонациональный Узбекистан отмечает свой главный праздник — День независимости. Мечта стольких поколений, ставшая явью 1 сентября 1991 года, является поистине бесценным достоянием.

Непреходящее значение этого судьбоносного события емко выражено в постановлении Президента страны «О подготовке и проведении на высоком уровне празднования 31-й годовщины государственной независимости Республики Узбекистан». В со-

ответствии с ним во всех регионах, городах и селах проведена тщательная подготовка, чтобы широко и торжественно отпраздновать славную дату, смысл которой воплощен в идеи «В новом Узбекистане достоинство человека, интересы народа — на-

высшая ценность». Развевающиеся полотнища с государственной символикой, красавицы проспекты и улицы, здания и сооружения, добавляют ярких красок, создают радостное настроение. Люди ощущают подъем от результатов созидательного труда,

уверенность в завтрашнем дне, единение в устремлениях.

Столичный парк «Янги Узбекистон», ставший символом коренных преобразований нового этапа реформ, проводимых во имя чести и достоинства человека, концентрированным выра-

жением нашей истории и светлых устремлений, вновь стал местом проведения главного празднично-го торжества.

Фото Пресс-службы  
Президента Республики Узбекистан.

## Национальная независимость — прочная основа Нового Узбекистана

Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева  
на торжественной церемонии, посвященной 31-й годовщине  
государственной независимости Республики Узбекистан

Дорогие соотечественники!  
Уважаемые гости!  
Дамы и господа!

Находясь сегодня вместе с вами в этом прекрасном парке «Янги Узбекистон», искренне, от всего сердца поздравляю вас, весь наш народ с великим праздником — Днем независимости. Выражая всем вам свое глубокоеуважение и самые добрые пожелания.

Уважаемые друзья!

Тридцать один год назад на карте мира появилось новое суверенное государство — Республика Узбекистан.

Под руководством Первого Президента Узбекистана, уважаемого Ислама Абдуганиевича

Каримова мы объявили всему миру о национальной независимости.

Проходит годы, века, но День независимости, вернувший нам национальную государственность и национальную гордость, наши права и свободы, ставший прочной основой всех наших успехов и достижений, всегда будет для нас и грядущих поколений самым величим и дорожим праздником.

Дорогие соотечественники!

В течение последних шести лет, на новом этапе развития страны, мы последовательно продолжаем начатые нами демократические реформы.

За прошедший период главным в нашей деятельности стал принцип «Не народ слу-

жит государственным органам, а государственные органы должны служить народу».

Министры и хокими, депутаты и сенаторы, руководители и ответственные лица, все мы, как сказал великий поэт Чулпан, стали ближе к народу, черпая и вдохновляясь его силой и моншью, и служим ему на основе новых подходов.

Мы можем с уверенностью сказать: сегодняшний Узбекистан — это не вчерашний Узбекистан. И наш народ — уже не тот, каким был вчера.

Несмотря на негативное воздействие пандемии и глобального кризиса, наша страна уверенно идет по пути построения свободной, благоустроенной и процветающей жизни.

Память о наших предках-мучениках, отдавших жизнь за свободу нашего народа, будет жить вечно

История, современное и будущие поколения никогда не забудут о том, как во время тоталитарного строя погибли тысячи невинных людей, сколько семей было разрушено, сколько детей остались сиротами.

Президент Шавкат Мирзиёев утром 31 августа посетил аллею «Шахидлар хотириаси».

Почтить память жертв репрессий собрались представители старшего поколения,

государственных и общественных организаций. Прочитаны суры из Корана и дуа в память об ушедших. Подан поминальный плов.

Лидеры Узбекистана и Кыргызстана обменялись искренними поздравлениями

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 31 августа провел телефонный разговор с Президентом Кыргызской Республики Садыром Жапаровым.

Лидеры Узбекистана и Кыргызстана обменялись искренними поздравлениями в связи с широко отмечаемыми в эти дни национальными праздниками независимости, а также теплыми пожеланиями мира, благополучия и процветания братским народам.

С особым удовлетворением отмечено последовательное укрепление узбекско-кыргызских отношений дружбы, добрососедства и стратегического партнерства, динамичное развитие многопланового сотрудничества двух стран.

## Искренние поздравления

В связи с 31-й годовщиной независимости нашей страны на имя Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева поступают поздравительные послания и телеграммы от лидеров зарубежных стран, авторитетных политиков, видных общественных и религиозных деятелей, руководителей ведущих международных организаций и региональных структур.

В посланиях особо отмечаются высокие достижения страны за годы независимого развития и получившие широкое признание впечатляющие результаты масштабных политических преобразований и социально-экономических реформ последних лет. Выражаетсяальная поддержка осуществляемому стратегическому курсу на построение Нового Узбекистана.



ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ  
ГОСПОДИНУ  
ШАВКАТУ МИРЗИЁЕВУ,  
ПРЕЗИДЕНТУ  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Ваше Превосходительство!  
Передаю всему народу Республики Узбекистан мои самые теплые поздравления по случаю Дня независимости.

Этот уникальный момент в истории напоминает нам о необходимости действовать в духе солидарности, как одна человеческая семья.

Каждая страна должна внести свой вклад в решение проблем, которые выходят далеко за пределы ее национальных границ — то пандемии COVID-19 до усугубления нищеты, неравенства и несправедливости, чрезвычайного ухудшения климата, а также конфликтов, охватывающих наш мир.

В этот особый день я уверен, что Организация Объединенных Наций может полностью рассчитывать на народ Республики Узбекистан для достойного ответа на вызовы, ускорения прогресса в достижении Целей устойчивого развития и построения лучшего, более спрятливого и безопасного мира для всех людей.

Примите, Ваше Превосходительство, заверения в моем самом высоком уважении.

Антониу ГУТЕРРИШ,  
Генеральный секретарь ООН



ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ  
ГОСПОДИНУ  
ШАВКАТУ МИРЗИЁЕВУ,  
ПРЕЗИДЕНТУ  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Уважаемый Шавкат Мирмонович!  
Примите искренние поздравления по случаю национального праздника Республики Узбекистан — Дня независимости.

Баша страна добилась общеизвестных успехов в экономической и социальной областях. Узбекистан по праву пользуется высоким авторитетом на мировой арене, играет важную роль в решении актуальных вопросов международной повестки дня.

Отношения между нашими государствами динамично развиваются в духе стратегического партнерства и союзничества. Убежден, что совместными усилиями мы обеспечим дальнейшее наращивание всего комплекса взаимовыгодных двусторонних связей. Это, несомненно, отвечает интересам дружественных народов России и Узбекистана, идет в русле упрочения стабильности и безопасности в Центральноазиатском регионе.

Однажды желаю Вам, уважаемый Шавкат Мирмонович, крепкого здоровья и успехов, а всем Вашим согражданам — счастья и благополучия.

С уважением,

Владимир ПУТИН,  
Президент Российской Федерации



ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ  
ГОСПОДИНУ  
ШАВКАТУ МИРЗИЁЕВУ,  
ПРЕЗИДЕНТУ  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Уважаемый господин Президент!

По случаю 31-летия государственной независимости Республики Узбекистан позвольте мне от имени правительства и народа Китая и от себя лично выразить Вам и дружественному народу Узбекистана искренние поздравления и наилучшие пожелания.

В последние годы государственное строительство и национальное возрождение в Узбекистане добились стремительного развития. Уверен, что под Вашим руководством строительство Нового Узбекистана непременно добьется больших успехов.

Уделяю большое внимание развитию китайско-узбекских отношений и ценно сложившиеся с Вами хорошие рабочие связи и личную дружбу. Готов с Вами, пользуясь случаем 30-летия со дня установления дипломатических отношений между Китаем и Узбекистаном, прилагать совместные усилия по дальнейшему углублению стратегического взаимодоверия двух стран, расширению взаимовыгодного сотрудничества и выведению китайско-узбекских отношений на качественно новый уровень на благо двух стран и народов.

Желаю дружественному Узбекистану процветания и могущества, а его народу — счастья и благополучия.

Си Цзиньпин,  
Председатель Китайской Народной Республики

31-летие  
независимости



ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ  
ГОСПОДИНУ  
ШАВКАТУ МИРЗИЁЕВУ,  
ПРЕЗИДЕНТУ  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Уважаемый господин Президент!

Я с большим удовольствием поздравляю Вас и народ Узбекистана в связи с празднованием 31-летия независимости 1 сентября.

Соединенные Штаты высоко ценят стратегическое партнерство и всесторонние отношения с Узбекистаном и привержены независимости, суверенитету и территориальной целостности Вашей страны. Сотрудничество между нашими правительствами продолжает расширяться, особенно в сфере экономики и безопасности, поскольку Узбекистан играет все более важную ведущую роль в Центральной Азии.

Я высоко оцениваю прогресс вашего правительства в продвижении реформ за последние годы. Эти инициативы способствуют диверсификации экономики Узбекистана, укреплению региональной стабильности и решению неотложной проблемы изменения климата. Путь реформ отнюдь не прост — я приветствую ваше упорство. Соединенные Штаты гордятся партнерством с Узбекистаном в поддержке этих приоритетов, и мы надеемся на тесное сотрудничество в предстоящие годы.

С уважением,

Джозеф БАЙДЕН,  
Президент Соединенных Штатов Америки

# Национальная независимость — прочная основа Нового Узбекистана

Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на торжественной церемонии, посвященной 31-й годовщине государственной независимости Республики Узбекистан

**1 ➤** Все мы хорошо понимаем, что непросто осуществить то, к чему сегодня стремимся, — построить Новый Узбекистан, заложить фундамент третьего Ренессанса. Для выполнения такой великой задачи необходимо многое. Но самый важный и решающий фактор — это **путь демократических реформ**.

**И мы никогда не свернем с этого пути**, который полностью отвечает интересам нашего народа. Как бы ни было трудно, мы будем идти только вперед.

Уважаемые участники торжества!

Для нас человек, его честь и достоинство являются высшей ценностью — так же, как священная память о нем. Поэтому мы придаем еще большее значение реабилитации наших отцов и детей, отдавших жизнь во имя свободы Родины, изучению их деятельности, научного и творческого наследия, почитанию их светлой памяти.

В целях сохранения преемственности поколений мы делаем все для того, чтобы жизнь ветеранов войны и труда, наших уважаемых отцов и матерей была наполнена глубоким смыслом и содержанием. Это не только наша задача, но прежде всего человеческий долг.

В построении Нового Узбекистана опорой нашего народа является целевая, энергичная молодежь. Наши дети становятся победителями престижных международных соревнований и фестивалей, предметных олимпиад и конкурсов, высоко поднимая флаг Узбекистана.

Всех нас переполняет гордость за нашу сборную команду, которая на недавно состоявшейся в Индии Всемирной шахматной олимпиаде впервые в

истории была удостоена высокого звания чемпиона.

Сегодня, в этот великий праздник, еще раз от имени нашего народа и от себя лично поздравляю наших высококультурных, смелых, обладающих твердой волей юношей и девушек, их родителей, учителей и наставников, желаю им новых побед и достижений.

Большого признания заслуживает также то, что молодые спортсмены страны заняли почетные призовые места на состоявшихся в Турции Играх исламской солидарности, а наши доблестные военнослужащие — по итогам международных армейских игр.

Дорогие соотечественники!

На международной арене постоянно растет авторитет нашей страны. Мы продолжим нашу внешнюю политику на основе дружбы и равноправия в отношении всех государств-партнеров и международных организаций.

Пользуясь случаем, от всей души приветствуя участвующих в сегодняшней торжественной церемонии уважаемых послов зарубежных государств и представителей международных организаций. Выражая им искреннюю признательность за большой вклад в развитие эффективного сотрудничества с Узбекистаном, желаю мира и благополучия нашим странам и народам.

Уважаемые друзья!

Сегодня мы укоренными темпами реализуем Стратегию развития Нового Узбекистана. Наши цели точны и ясны.

Новый Узбекистан — это государство: открытое каждому гражданину в целях дальнейшего улучшения его жизни широкий доступ к государственным услугам;

обеспечивающее все условия, чтобы люди могли открыто говорить о своих проблемах и вместе их решать;

создающие возможности для неукоснительного обеспечения справедливости, равенства перед законом всех граждан, независимо от их социального положения;

формирующее необходимые условия для развития предпринимательства.

Одним словом, Новый Узбекистан — это открытое и справедливое общество, заботящееся о каждом своем гражданине. Для достижения таких высоких рубежей мы направим нашу работу в рамках Стратегии развития, рассчитанной до 2026 года, на решение пяти основных задач.

**Во-первых**, последовательно продолжим деятельность по созданию самых благоприятных условий в сфере образования, чтобы наши дети глубоко овладевали современными знаниями и навыками. Для этого будут кардинально пересмотрены школьные учебные программы, методики преподавания и содержание учебников. Данная система будет внедрена после экспертизы первоначальных зарубежных специалистов.

В результате выпускники школ Нового Узбекистана будут гармонично развитыми личностями, обладающими широким мировоззрением и современными навыками, глубокими знаниями в области информационных технологий, способными креативно мыслить и принимать самостоятельные решения.

В этой связи особое внимание мы уделим вопросам строительства новых школ во всех регионах, особенно в сельской местности, и обеспечению их квалифицированными педагогическими кадрами. Поднимем на новый уровень

нашу работу по стимулированию нелегкого труда учителей и наставников. Будем всесторонне развивать инклюзивное образование для детей с ограниченными возможностями.

**Во-вторых**, до тех пор, пока судебная система не станет независимой, наше общество не будет развиваться. Каждый, кто обратится в судебные органы, должен убедиться, что здесь верховенствуют закон и справедливость.

В Новом Узбекистане только суд имеет право выносить справедливое решение по любому спорному вопросу. Любое вмешательство в дела судейского корпуса будет жестко пресекаться, будут созданы все условия для спокойной работы судей. Как бы трудно ни было, мы обязательно реализуем наши реформы в судебной системе.

**В-третьих**, как известно из мировой практики, только в том государстве, где развито предпринимательство, обеспечиваются качественное образование, квалифицированные медицинские услуги, благополучная жизнь и уверенность людей завтрашнего дня.

На основе развития бизнеса в Новом Узбекистане, который мы начали строить, будут создаваться дополнительные рабочие места, сокращаться бедность, увеличиваться доходы населения.

Для этого будут устраниены все барьера, препятствующие развитию частной собственности и предпринимательства, реформировано государственное управление, резко сокращено участие государства в экономике.

Мы продолжим реформы по снижению налогового бремени на население и предпринимателей, упрощению налоговой системы. При этом никто не будет иметь

особых льгот, мы создадим все условия для здоровой конкурентной среды.

**В-четвертых**, расширится доступ населения к качественным и квалифицированным услугам здравоохранения. Во всех регионах увеличится охват экстренной медицинской помощью, она станет еще ближе к людям. Наша цель — утверждение в обществе здорового образа жизни и увеличение ее средней продолжительности.

**В-пятых**, в центре внимания будет находиться вопрос обеспечения населения чистой питьевой водой. Увеличится объем привлекаемых в сферу инвестиций. Наряду с этим в регионах, где существует проблема водоснабжения, мы реализуем отдельные программы по обеспечению чистой питьевой водой и улучшению ее качества.

Дорогие друзья!

Конечно, в ходе реализации таких масштабных задач нас ждут определенные трудности и проблемы. Но я твердо уверен в том, что **наш мужественный и стойкий народ, переживший за свою историю немало испытаний, преодолеет любые трудности**.

Прочной правовой основой на этом пути послужит обновленная Конституция Республики Узбекистан, главным автором и создателем которой является сам народ.

Мы примем наш Основной закон не торопясь, глубоко осмыслив каждую статью, если понадобится, еще раз посоветовавшись и только на основе общегородного референдума.

Убежден, что наша **новая Конституция станет подлинно народным Основным законом, по-настоящему народной Конституцией**.

Уважаемые участники торжества!

Нынешняя непростая ситуация в мире требует от нас четкого понимания стоящих перед нами задач, самоуверженного и эффективного труда.

Нашей самой приоритетной задачей остается повышение мощи и потенциала Вооруженных Сил страны. Еще больше внимания мы будем уделять их боеготовности, росту воинского мастерства и патриотизма солдат и офицеров.

В этот знаменательный день сердечно поздравляю наших доблестных воинов, мужественно стоящих на страже Родины, желаю им сил, энергии и успехов.

Дорогие соотечественники!

Сегодня мы ставим перед собой большие и важные Цели во всех сферах. Наш многогранный народ, еще крепче сплотившись, единой семьей, уверенно идет к достижению высоких рубежей.

Действительно, именно в этом — залог всех наших достижений.

Пользуясь случаем, хочу низко поклониться нашему трудолюбивому, благородному и великодушному народу, который активно поддерживает и непосредственно участвует в реализации реформ.

Еще раз поздравляю вас, дорогие соотечественники, с 31-й годовщиной независимости родного Узбекистана, желаю всем здорова, благополучия и процветания вашим семьям.

Пусть сбудутся все наши благие мечты и надежды!

Пусть в нашей стране всегда царят мир и спокойствие, будет счастлив наш народ!

Пусть вечной будет наша независимость!

## Лидеры Узбекистана и Кыргызстана обменялись искренними поздравлениями

**1 ➤** С начала года объемы взаимной торговли выросли на 30 процентов. Продолжаются активные межрегиональные обмены, реализуются совместные проекты промышленной кооперации, расширяется транспортное сообщение. Проводятся важные культурно-гуманитарные мероприятия.

В ходе беседы достигнута договоренность о проведении в сентябре этого года очередного заседания межправительственной комиссии по вопросам демаркации и демаркации Государственной границы.

Отдельное внимание уделено продвижению приоритетных региональных инфраструктурных проектов

в сфере транспорта и энергетики, в том числе строительства Камбаратинской ГЭС-1.

Главы наших государств также обсудили вопросы углубления взаимодействия в Центральной Азии и по вестку предстоящего Самаркандского саммита ШОС.

УзА.

## Сплоченной, единой семьей — к достижению высоких рубежей

**1 ➤** Среди его участников — члены Сената, депутаты Законодательной палаты, деятели науки, культуры и искусства, передовики производства, представители посольств и международных организаций, уважаемые ветераны, молодежь.

Собравшиеся аплодисментами встречают Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева.

Звучат позывные, возвещающие о начале торжества.

Слово предоставлено Президенту Республики Узбекистан Шавкату Мирзиёеву.

Глава государства выступил с речью и поздравил народ с очередной годовщиной независимости.

— Тридцать один год назад на карте мира появилось новое суверенное государство — Республика Узбекистан.

Под руководством Первого Президента Узбекистана, уважаемого Ислама Абдуганиевича Каримова мы объявили всему миру о национальной независимости.

Пройдут годы, века, но День независимости, вернувший нам национальную государственность и национальную гордость, наши права и свободы, ставший прочной основой всех наших успехов и достижений, всегда будет для нас и грядущих поколений самым великим и дорожим праздником, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Звучит Государственный гимн Республики Узбекистан, всколыхнувший в едином порыве всех присутствующих. Его торжественный мотив был поддержан людским многоголосием. Цветы, украсившие главную сцену парка, органично сливаются с неоновыми огнями иллюминации, а ярких прожекторов прорезают вечернее небо, создавая не повторимую гамму праздничного действа.

На огромном мониторе оживает социальная новь устремленной к масштабным свершениям страны. Современные объекты, перспективные производственные, этажи новостроек — кадры будничной жизни, разительно меняющие облик городов и районов республики. Они чередуются с образами тружеников, вносящих достойный вклад во благо страны и народа. На экране предстают те, кому гордится страна, — спортсмены, медики, учителя, предприниматели, целеустремленные молодые люди.

Наглядная летопись преобразований заставляет мысленно охватить масштабы преобразований, соизмерить качественные и количественные показатели роста экономики, повышения bla-



Фото УзА

госостояния народа, обеспеченности прав и свобод граждан.

Сделанное за минувшие годы в сфере строительства нового общества, основанного на принципах подлинной демократии и рыночных отношениях, по интенсивности и размаху выходит далеко за многие временные рамки. Продуманность, гуманность, системность проводимой политики обеспечивают действенность преобразований. Программным документом в этом направлении стала Стратегия действий по пяти приоритетным направлениям развития Узбекистана в 2017–2021 годах, разработанная по инициативе главы государства. В ее рамках принят около 300 законов, ссыпые четырех тысяч постановлений Президента, национальных и местных органов.

Последовательно осуществляются меры по обеспечению прав и интересов человека. В соответствии с принципом «Не народ служит государственным органам, а государственные органы должны служить народу» наложена подотчетность и открытость деятельности государственных органов. Неуклонно повышается роль средств массовой информации и институтов гражданского общества.

Реформируется национальная экономика, проводится диверсификация ее отраслей и сфер. Принимаются меры по либерализации внешней торговли, налоговой и финансовой политики, поддержке предпринимательства, обеспечению гарантов неискоренности частной собственности, организаций глубокой переработки продукции сельского хозяйства и ускоренному развитию регионов, которые приносят реальные результаты.

В центре внимания находятся вопросы сохранения преемственности традиций и ценностей между поколениями, забота о старших. Создаются все условия для того, чтобы молодежь и женщины могли учиться, приобретать профессию, развивать свои способности. Конкретным результатом этой политики стал выдающийся успех сборной команды Узбекистана, которая на Всемирной шахматной олимпиаде в Индии впервые в истории была удостоена высокого звания чемпиона.

Признание и поддержку получает и прагматичный внешнеполитический курс на взаимовыгодное партнерство. Растет и авторитет страны на международной арене. Огромные экономические и социальные проекты реали-

зуются в сотрудничестве с зарубежными странами и организациями. Наша страна переходит от периода национального подъема к периоду национального процветания. Реализуется Стратегия развития до 2026 года.

Глава государства выразил уверенность в том, что при поддержке мужественного и трудолюбивого народа эти задачи будут эффективно реализованы, и что обновляемая Конституция станет прочной правовой основой на этом пути.

Президент в поздравительной речи детально изложил свое видение того, каким должен быть новый Узбекистан. Прозвучало: сегодня мы ставим перед собой большие и важные цели во всех сферах. Наш многонациональный народ, еще крепче сплотившись, единой семьей уверенно идет к достижению высоких рубежей. Действительно, именно в этом залог всех наших достижений.

Праздничные торжества продолжились красочной концертной программой. Празднование самого великого, самого дорого праздника продолжается по стране.

Сайдахмад ШУКУРОВ,  
«Народное слово».

**1 ➤**

# Искренние поздравления



**ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ  
ГОСПОДИНУ  
ШАВКАТУ МИРЗИЁЕВУ,  
ПРЕЗИДЕНТУ  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

Уважаемый Шавкат Миронович!  
Сердечно поздравляю Вас и весь узбекский народ с Днем независимости!

Сегодня под Вашим авторитетным руководством Узбекистан успешно реализует важные политические реформы и социально-экономические преобразования, направленные на построение процветающего государства.

В Казахстане искренне рады достижениям современного Узбекистана и придают большое значение дальнейшему углублению нашего многогранного сотрудничества в духе многовековой дружбы, добрососедства и взаимной поддержки.

Уверен, наша совместная работа будет и вперед способствовать динамичному развитию казахско-узбекского стратегического партнерства и союзничества, а также укреплению стабильности и безопасности в регионе Центральной Азии.

В этот знаменательный день, уважаемый Шавкат Миронович, желаю Вам дальнейших успехов в Вашей ответственной государственной деятельности во имя благополучия и процветания братского Узбекистана!

С уважением,

**Касым-Жомарт ТОКАЕВ,  
Президент Республики Казахстан**



**ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ  
ГОСПОДИНУ  
ШАВКАТУ МИРЗИЁЕВУ,  
ПРЕЗИДЕНТУ  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

Уважаемый Шавкат Миронович!  
Поздравляю Вас с государственным праздником — Днем независимости Республики Узбекистан.

За годы независимости Узбекистан достиг значительных успехов в построении стабильного, суверенного государства, повышения благосостояния народа и авторитета страны на международной арене.

Начатые Вами общественно-политические преобразования и социально-экономические реформы последних лет положили начало новому этапу развития республики — Новому Узбекистану.

Высоко ценю уровень стратегического партнерства и сотрудничества между двумя странами. Глубоко уверен, что наши совместные усилия кыргызско-узбекские отношения братства, добрососедства будут и далее динамично и последовательно развиваться.

С нетерпением жду Вашего государственного визита в Кыргызстан, направленного на углубление двустороннего сотрудничества между Кыргызской Республикой и Республикой Узбекистан.

Желаю Вам, уважаемый Шавкат Миронович, крепкого здоровья, больших успехов в государственной деятельности, а братскому народу Узбекистана — мира, благополучия и процветания.

С уважением,

**Садыр ЖАПАРОВ,  
Президент Кыргызской Республики**



**ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ  
ГОСПОДИНУ  
ШАВКАТУ МИРЗИЁЕВУ,  
ПРЕЗИДЕНТУ  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

Дорогой Шавкат Миронович!  
Мне доставляет большое удовольствие от имени таджикского народа и от себя лично направить Вам и всему братскому народу Узбекистана наши сердечные поздравления и наилучшие пожелания по случаю национального праздника страны — Дня независимости.

Узбекистан благодаря Вашей созидательной политике добился и продолжает добиваться грандиозных результатов на путях устойчивого развития и процветания, уверенно укрепляет свой авторитет на международной арене.

Мы высоко ценим таджикско-узбекские отношения дружбы, добрососедства и многогранного сотрудничества.

Отрадно, что взаимоотношения наших стран, основанные на богатейших исторических традициях и незыблемых принципах взаимоважения и глубокого взаимного доверия, сегодня постепенно развиваются, обрастают новые грани. Придаст качественно новый импульс взаимовыгодному сотрудничеству двух стран на благо наших народов.

Пользуюсь случаем, от всей души желаю Вам, уважаемый Шавкат Миронович, крепкого здоровья и новых успехов в Вашей ответственной деятельности, а братскому народу Узбекистана — мира, благополучия и неуклонного прогресса.

С неизменным уважением,

**Эмомали РАХМОН,  
Президент Республики Таджикистан**



**ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ  
ГОСПОДИНУ  
ШАВКАТУ МИРЗИЁЕВУ,  
ПРЕЗИДЕНТУ  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

Уважаемый Шавкат Миронович!  
От имени народа и Правительства Туркменистана, а также от себя лично честь направить Вам и в Вашем лице всему братскому народу Республики Узбекистан сердечные поздравления и наилучшие пожелания по случаю Дня независимости Вашей страны.

С момента обретения независимости Узбекистан добился впечатляющих успехов в политическом, экономическом и социальному развитии, пользуется заслуженным авторитетом на международной арене, играет конструктивную роль в решении актуальных вопросов региональной и глобальной повестки дня.

Мы в Туркменистане высоко ценим достигнутый уровень сотрудничества между нашими странами и придаём большое значение его укрепления и дальнейшему расширению.

В свою очередь выражаем готовность и далее прилагать с Вами совместные усилия для активного продвижения туркмено-узбекских стратегических отношений на новые горизонты на благо братских народов двух стран.

Пользуюсь этой приятной возможностью, искренне желаю Вам, уважаемый Шавкат Миронович, крепкого здоровья, счастья и благополучия, а братскому народу Узбекистана — мира, дальнейшего прогресса и процветания.

С глубоким уважением,

**Сердар БЕРДЫМУХАМЕДОВ,  
Президент Туркменистана**



**ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ  
ГОСПОДИНУ  
ШАВКАТУ МИРЗИЁЕВУ,  
ПРЕЗИДЕНТУ  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

Уважаемый Шавкат Миронович!

Мой дорогой брат!  
Имею честь направить Вам и всему братскому народу Республики Узбекистан теплые поздравления и добрые пожелания по случаю Дня независимости Вашей страны. За годы суверенного развития братский Узбекистан достиг колоссальных успехов во всех сферах жизнедеятельности, завоевал высокий авторитет и доверие на международной арене. Туркменистан высоко ценит и дорожит отношениями с Узбекистаном, которые по стремлению обеих сторон постепенно развиваются и совершенствуются. Убежден, что туркмено-узбекское стратегическое партнерство, основанное на принципах добрососедства, искренней дружбы и доверия, будет и вперед динамично развиваться на благо наших братских стран и народов. Пользуюсь этой возможностью, искренне желаю Вам, уважаемый Шавкат Миронович, крепкого здоровья, счастья, а братскому народу Узбекистана — мира, благополучия и процветания.

С глубоким уважением,

**Гурбангулы БЕРДЫМУХАМЕДОВ,  
Председатель Халк Маслахаты Милли Генгеша  
Туркменистана**



**ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ  
ГОСПОДИНУ  
ШАВКАТУ МИРЗИЁЕВУ,  
ПРЕЗИДЕНТУ  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

Уважаемый господин Президент!

Дорогой брат!

По случаю Дня независимости Республики Узбекистан искренне поздравляю Вас и Вашему братскому народу и выражая свои наилучшие пожелания.

Мы гордимся тем, что являемся первой страной, признавшей независимость дружественного и братского Узбекистана.

Отрадно, что отношения между нашими странами, которые укрепляются общими историческими, культурными связями и которыми мы совместно поднялись на уровень «всеобъемлющего стратегического партнерства», стремительно развиваются по всем направлениям. Я полностью уверен, что мы будем и дальше развивать и углублять это сотрудничество и партнерство благодаря нашим совместным усилиям.

Пользуюсь случаем, чтобы раз пожелать здоровья и счастья Вашему Превосходительству, а дружественному и братскому народу Узбекистана — благополучия.

Реджеп Тайип ЭРДОГАН,  
Президент Турецкой Республики



**ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ  
ГОСПОДИНУ  
ШАВКАТУ МИРЗИЁЕВУ,  
ПРЕЗИДЕНТУ  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

Уважаемый господин Президент!

От своего имени и от имени народа Азербайджана сердечно поздравляю Вас и в Вашем лице весь братский народ по случаю Дня независимости Республики Узбекистан.

За последние годы под Вашим руководством братский Узбекистан прошел большой путь развития. Укрепление государственности, социально-экономическое развитие страны, эффективная деятельность в рамках международных и региональных организаций, а также повышение авторитета Узбекистана на мировой арене стали возможны благодаря Вашему лидерству, мудрой и дальновидной политике.

Азербайджано-узбекские межгосударственные отношения основаны на исторической дружбе и общих культурных корнях наших народов. Расширение и успешное развитие многопланового сотрудничества, стратегического партнерства, построенного на общих исторических традициях и прочном фундаменте, а также на взаимном доверии и поддержке, вызывает глубокое чувство удовлетворения. Особенное хотели бы отметить наше успешное сотрудничество и взаимную поддержку в рамках международных институтов.

Уверен, что дружественные и братские отношения между Азербайджаном и Узбекистаном, а также эффективное сотрудничество наших совместных усилий и в соответствии с интересами наших братских народов будут расширяться и углубляться.

В этот праздничный день желаю Вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, успехов в делах, а братскому народу Узбекистана — вечного мира, благополучия и процветания.

С уважением,

**Ильхам АЛИЕВ,  
Президент Азербайджанской Республики**



**ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ  
ГОСПОДИНУ  
ШАВКАТУ МИРЗИЁЕВУ,  
ПРЕЗИДЕНТУ  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

Ваше Превосходительство!  
Примите мои самые теплые поздравления Вам и народу Республики Узбекистан по случаю Дня независимости.

Отмечая 30-летие установления дипломатических отношений, находимся на дальнейшее углубление сотрудничества между нашими странами в различных сферах, а также на укрепление дружбы между нашими народами.

От души желаю Вам крепкого здоровья и успехов, а Республике Узбекистан — непрерывного процветания.

ЮН Сок Ёль,  
Президент Республики Корея



**ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ  
ГОСПОДИНУ  
ШАВКАТУ МИРЗИЁЕВУ,  
ПРЕЗИДЕНТУ  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

Ваше Превосходительство!

От имени правительства и народа Индии и от себя лично я рада передать теплые приветствия и поздравления Вашему Превосходительству, правительству и народу Узбекистана по случаю Дня независимости.

Индии и Узбекистан традиционно связывают тесные дружеские отношения. Они еще более укрепились благодаря повышению уровня наших отношений до уровня стратегического партнерства.

Наши двусторонние отношения продолжают добиваться заметного прогресса в различных сферах. Ваше личное внимание к укреплению наших связей внесло значительный вклад в расширение нашего двустороннего сотрудничества.

Передаю самые наилучшие пожелания крепкого здоровья и благополучия Вашему Превосходителю, а также успехов и развития дружественному народу Республики Узбекистан.

Примите, Ваше Превосходительство, заверения в моем самом высоком уважении.

Драупади МУРМУ,  
Президент Республики Индия



**ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ  
ГОСПОДИНУ  
ШАВКАТУ МИРЗИЁЕВУ,  
ПРЕЗИДЕНТУ  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

Ваше Превосходительство!

От имени правительства и народа Египта и от себя лично направляю Вам и братскому народу Узбекистан теплые поздравления и наилучшие пожелания по случаю Дня независимости Республики Узбекистан.

Для Египта и Узбекистана является важным политическим и экономическим партнерством в Центральноазиатском регионе. Важно, что отношения между двумя странами продолжают развиваться в духе дружбы и сотрудничества во взаимном интересе двух народов.

Примите, Ваше Превосходительство, мои пожелания крепкого здоровья и успеха и уверенности в моем высоком к Вам почтении.

**Матамела Сирил РАМАФОСА,  
Президент Южно-Африканской Республики**

Румен РАДЕВ,  
Президент Республики Болгария



**ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ  
ГОСПОДИНУ  
ШАВКАТУ МИРЗИЁЕВУ,  
ПРЕЗИДЕНТУ  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

Уважаемый господин Президент!

Разрешите выразить искренние поздравления и наилучшие пожелания по случаю Дня независимости Республики Узбекистан.

Для Венгрии Узбекистан является важным политическим и экономическим партнерством в Центральноазиатском регионе. Я могу заверить Вас, что мы с венгерской



# К великому будущему с великими целями



Каждый период в истории ознаменован определенными факторами развития, потребностями и жизненными принципами. У общества, живущего в свое время, соответствующие образ жизни, взгляды, взаимоотношения, мышление. С этой точки зрения 2017 год — начало принципиально нового этапа в истории Узбекистана, прогрессивном развитии государства. Это непосредственно связано с ролью сильной личности, обладающей уникальным аналитическим мышлением, политической волей, идущей в ногу со временем и учитывающей наряду с национальными особенностями передовой опыт мировой государственности.

Текущий процесс стремительного развития опирается на прочный фундамент и многолетний опыт. Исторические достижения в период независимости, масштабные реформы, долгосрочное программное видение — результат последовательного поиска решения накопившихся проблем.

День независимости — это возможность подвести итоги пройденного пути, определить задачи по построению будущего. В процессе масштабных реформ особое значение приобретает роль главы государства, деятельность политического лидера.

С этой точки зрения, опираясь на свой многолетний опыт и исторические достижения нашей страны, думаю уместным рассказать о некоторых наиболее ярких аспектах деятельности Президента Шавката Мирзиёева.

Шавкат Мирзиёев, с первых дней независимости проработав сначала хокимом района, затем хокимом двух областей и Премьер-министром более тринадцати лет, за относительно короткий период внес огромный вклад в развитие Узбекистана. За эти годы посетил практически каждое село, каждую махаллю страны. Глубоко изучал все сферы общественной жизни, имеющиеся проблемы и своевременно находил им решение.

Президентские выборы, состоявшиеся в декабре 2016 года, в очередной раз продемонстрировали высокую политическую культуру, чувство сопричастности узбекистанцев к судьбе Родины и народа.

Каждый наш соотечественник, получив избирательный бюллетень, думал: **кто из четырех кандидатов может стать гарантом моей судьбы, будущего моих детей, мира в моей семье и безопасности моей жизни? Кто сможет вывести развитие страны на новый уровень? Кто защитит национальные интересы Узбекистана во внутренней и внешней политике?** И подавляющее большинство избирателей проголосовало за Шавката Мирзиёева.

Как показало заключение Центральной избирательной комиссии, наши граждане думают о своей судьбе и перспективах, процветании Родины и о мире в стране. Узбекистанцы продемонстрировали высокую политическую культуру и стремление к объединению во имя защиты общих интересов.

Этот процесс **стал новой страницей, поворотным моментом в нашей новейшей истории.**

Предвыборная программа Шавката Мирзиёева выделялась своим масштабом, многогранностью, охватом всех сфер общественной жизни, искренностью, а во внутренней и внешней политике — конструктивным подходом. Пять принципов, сформулированных в предвыборной программе, нашли поддержку со стороны общественности благодаря идеям, направленным на поиск решений накопившихся проблем, обеспечение стремительного развития Узбекистана в новых исторических условиях.

Приступив к исполнению обязанностей в качестве Президента Узбекистана, Шавкат Мирзиёев пересмотрел программу, углубил и конкретизировал поднятые в ней

вопросы, разработал меры по ускоренному развитию каждой сферы жизни и деятельности государства и общества. Все это нашло отражение в **Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах**.

В этом проявилась твердая политическая воля лидера страны.

**В-шестых**, под руководством Президента обеспечиваются своевременное решение актуальных вопросов и выполнение поставленных задач.

**В-седьмых**, глава государства демонстрирует высокую культуру управления, проявляя наилучшие лидерские качества. В частности, открытость в установлении и под-

благодаря активному и сознательному управлению могут проявить высокий духовно-нравственный, образовательный и интеллектуальный потенциал. Благодаря такому характеру народа формируется открытое общество, способное к прогрессу, качественному обновлению и построению великого будущего Узбекистана.

тивное развитие Узбекистана в последние годы.

Следует сказать еще об одном. Прямой диалог Президента с народом позволяет сформировать в социуме доверительные настроения, атмосферу взаимопонимания.

Политическая последовательность и приверженность Президента Шавката Мирзиёева к системному управлению отражены в Стратегии развития нового Узбекистана на 2022–2026 годы. Определенные в ней семь направлений охватывают все сферы жизни и деятельности общества и государства. Таким образом, политика руководителя страны всплывает в узбекистанцев уверенность в завтрашнем дне, счастливом будущем следующих поколений.

В инициативах главы государства отражены мечты и чаяния, интересы и устремления народа. Исходя из этого можно сказать: **в новейшей истории Узбекистана**

сы глобализации, демонстрирует большой потенциал в решении глобальных проблем в качестве важного субъекта международных отношений, необходима такая система разработки и принятия законов, при которой непременно учитываются мнения и предложения народа.

Наш великий предок Абу Наср Фарابи еще тысячи лет тому назад сказал: **«Хорошие законы выходят из хороших традиций».** Это потребует коренного реформирования судебной ветви власти исходя из традиций и обычаев народа.

**В-третьих**, в решении сегодняшних проблем, связанных с развитием и либерализацией экономики в условиях рыночных отношений, закладыванием основ долгосрочного развития. Здесь основной задачей определен рост уровня благосостояния среднего класса, составляющего большинство населения, через сокращение доли участия государства в экономике, защиту прав собственности и законных интересов собственника, всестороннее усиление роли собственника, поощрение малого бизнеса и частного предпринимательства. Исходя из коренного смысла развития экономики требуется принять меры непрерывной модернизации ее ведущих отраслей, всемерно укреплять макроэкономическую стабильность, углублять структурные изменения.

**В-четвертых**, в развитии социальной сферы. Человек приходит в мир для того, чтобы пользоваться всеми возможностями для полноценной жизни. Он должен реализовать все мечты и принести максимум пользы себе и обществу. Так, закладывание в основу Стратегии развития общечеловеческих ценностей и потребностей свидетельствует об усилении роли народа в процессе принятия решений.

**В-пятых**, любое общество заинтересовано мире и стабильности. Это правило становится еще более актуальным в XXI веке — периоде обострения общемировых проблем. Нашим самым большим достижением является то, что в условиях существования религиозного экстремизма и фундаментализма, деструктивных сил, стремящихся создать угрозы межнациональному согласию, Узбекистан превратился в феномен религиозной толерантности и межнационального согласия. Теперь от нас требуется сохранять это достояние, укреплять в сердце каждого гражданина идейный иммунитет, повышать духовно-просветительский уровень.

Внешняя политика Узбекистана нацелена на поддержание и укрепление взаимовыгодных, доверительных, здоровых и равноправных отношений с зарубежными странами. Это свидетельствует о том, что наше государство построено на гуманных идеях. А Стратегия развития призывает поднимать эти ценности на новый уровень исходя из новых исторических условий.

Таким образом, в Узбекистане начался новый период развития, направленного на достижение конкретных целей, соответствующих требованиям стратегии обновления.

Новый Узбекистан становится реальностью. Мы и все мировое сообщество глубоко осознаем это в самый светлый и дорогой для нас праздник — День независимости. Высокие идеалы нашего Президента находят свое воплощение в набирающем силу и стремящемся к великим целям Узбекистане, в претворении в жизнь устремлений нашего народа, идущего по пути процветания и достижения прогресса.

Окил САЛИМОВ,  
академик.



Фото из архива «ИСС».

Исходя из своего многолетнего опыта должен отметить, что отличительными чертами политики Президента Шавката Мирзиёева являются дальновидность и изобретательность в процессе принятия решений, в том числе в кадровой политике, а также системный подход к управлению государством.

Существует также второй аспект данного вопроса. Это проявление такого уникального качества, как непосредственное овладение лучшими практиками современной модели государственного управления в сочетании с национальным опытом и традициями, осведомленность о тенденциях времени.

Действительно, в **деятельности и стиле работы Президента Шавката Мирзиёева чувство сопричастности к повседневным заботам и радостям узбекистанцев является приоритетом.** Это приводит к **объединению интересов общества и государства, что позволяет с уверенностью сказать: наше великое будущее мы построим вместе с отважным и благородным народом.**

**В-первых**, лидер страны имеет твердую и неизменную политическую позицию.

**В-вторых**, Президенту присуще высокое качество доводить начатое дело до конца.

**В-третьих**, политический имидж и авторитет главы государства определяет неукоснительное исполнение намеченных целей и задач.

**В-четвертых**, в деятельности руководителя республики проявляется высокая степень последовательности сформированного политическим взглядом.

**В-пятых**, феноменальная память и сила воли лидера Узбекистана позволяют осуществлять контроль за всеми сферами жизни и деятельности общества и государства.

Исходя из своего многолетнего опыта должен отметить, что отличительными чертами политики Президента Шавката Мирзиёева являются дальновидность и изобретательность в процессе принятия решений, в том числе в кадровой политике, а также системный подход к управлению государством.

Существует также второй аспект данного вопроса. Это проявление такого уникального качества, как непосредственное овладение лучшими практиками современной модели государственного управления в сочетании с национальным опытом и традициями, осведомленность о тенденциях времени.

Действительно, в **деятельности и стиле работы Президента Шавката Мирзиёева чувство сопричастности к повседневным заботам и радостям узбекистанцев является приоритетом.** Это приводит к **объединению интересов общества и государства, что позволяет с уверенностью сказать: наше великое будущее мы построим вместе с отважным и благородным народом.**

**В-первых**, лидер страны имеет твердую и неизменную политическую позицию.

**В-вторых**, Президенту присуще высокое качество доводить начатое дело до конца.

**В-третьих**, политический имидж и авторитет главы государства определяет неукоснительное исполнение намеченных целей и задач.

**В-четвертых**, в переходе на новый этап обновления, связанного с обеспечением верховенства закона и реформированием судебно-правовой системы. Здесь важны пересмотр действующих законов и координация с потребностями общественно-политического обновления. Поскольку Узбекистан активно интегрируется в процес-

У всякого времени свои деятели, политические лидеры. У каждого из них определенные характеристики и подходы к управлению. За прошедшие шесть лет Президент Шавкат Мирзиёев зарекомендовал себя в качестве крупного реформатора внутренней и внешней политики. Действительно, он положил начало абсолютно новому этапу развития Узбекистана. Это можно увидеть в следующем:

**— во-первых**, разработана прочная и эффективная в научном и практическом плане стратегия развития государства и общества;

**— во-вторых**, запущен механизм социально-экономического развития во всех сферах;

**— в-третьих**, со стороны руководителя страны подается пример энергичной и активной деятельности;

**— в-четвертых**, на высшем уровне обеспечивается постоянный контроль за исполнением намеченных целей и задач;

**— в-пятых**, ведется грамотная и эффективная кадровая политика.

Эти аспекты являются важными слагаемыми, определяющими ак-

началась эпоха третьего Ренессанса, характерной особенностью которой является объединение людей вокруг общечеловеческих интересов. В результате формируется новый духовно-социальный облик Узбекистана.

Стратегия развития рассчитана на пять лет, но она послужит основой развития на несколько десятилетий вперед. А результаты реализации определенных в программном документе направлений можно будет увидеть в следующем.

**В-первых**, в достижении успехов в государственном и общественном строительстве; преобразованиях, проводимых с учетом современных требований и тысячелетних традиций узбекской государственности.

**В-вторых**, в переходе на новый этап обновления, связанного с обеспечением верховенства закона и реформированием судебно-правовой системы. Здесь важны пересмотр действующих законов и координация с потребностями общественно-политического обновления. Поскольку Узбекистан активно интегрируется в процес-

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89. По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67. Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись. Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор И. МУДАРИСОВ  
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ  
Итог по Уз: 03.40 Подписано в 06.30

Халқ сўзи  
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-924.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 499. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



1 2 3 4 5 6

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.

По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования,

здравоохранения и спорта — 71-236-0